

Великолепная семёрка

Тема недели

Всемирная организация здравоохранения присвоила новому коронавирусу, распространившемуся из Китая, официальное название Covid-19. Такой шаг необходим, чтобы предотвратить использование других названий, которые могут быть неточными или стигматизирующими. Ранее болезнь именовали просто новым коронавирусом 2019 года. На момент верстки номера число китайцев, заболевших пневмонией, вызываемой новым типом коронавируса, составило 42638 человек, количество смертей превысило тысячу.

Заявление недели

Решение председателя Христианско-демократического союза Германии Аннегрет Крамп-Карренбауэр (ее называли не иначе как преемницей Ангелы Меркель) покинуть должность руководителя партии внесло существенный беспорядок во внутреннюю политику ФРГ. Объявление, прозвучавшее 10 февраля, возродило в Берлине дискуссии, которые уже казались решенными, – о том, кто же будет бороться за пост федерального канцлера в 2021 году, когда закончатся полномочия Меркель. Очевидно, что партия погружается в кризис, а вопрос о будущем председателе по сути превращается в дилемму, кому Меркель может отдать власть. И новый лидер вряд ли продолжит курс, взятый нынешним канцлером.

Недоверие недели

Американский концерн BoeingCo. впервые с 1962 года не получил в январе ни одного нового заказа на поставку самолетов. При этом основной конкурент, европейский концерн Airbus, принял 274 новых заказа на коммерческие лайнеры.

По итогам минувшего года поставки коммерческих самолетов BoeingCo. сократились в два раза. Американская компания оказалась в кризисе после двух авиакатастроф модели 737 MAX, полеты которой были приостановлены во всем мире.

Прогноз недели

Весна в европейской части России может наступить через несколько недель, заявили в Росгидромете. Метеорологи назвали эту зиму "необычной" и трудной для прогнозов. Но все говорит о том, что малый снежный покров растает быстро, а сильных морозов уже не будет. Информация о половодье по регионам страны будет известна ближе к середине марта. Синоптики надеются, что даже самые снежные регионы в этом году минует катастрофическая ситуация с затоплением населенных пунктов.

Предвкушение недели

В Роструде напомнили о двух коротких рабочих неделях. В феврале и марте россияне ждут пролонгированные выходные из-за праздников. Поскольку День защитника Отечества выпал на воскресенье, выходной переносится на понедельник, 24-е число. В марте россияне будут отдыхать с 7 по 9 марта в связи с празднованием Международного женского дня. Рабочая неделя продлится четыре дня – с 10 по 13 марта.

Надежды недели

В итальянском Антхольце стартовал чемпионат мира по биатлону, к которому сборная России подошла в плачевном состоянии. 26 гонок подряд без медалей и ярких проблесков оптимизма. Сезонная история начиналась обнадеживающе: Александр Логинов дважды оказался на пьедестале, Матвей Елисеев и Светлана Миронова, завоевав личные награды, заявили о себе как о лидерах сборной, а женская команда прибежала с серебром в эстафете. Потом – не просто медальная тишина, а угрожающий и никого не щадящий регресс. Однако Антхольц – то место, где Россия уже показывала чудеса. Ждем-с?



Прибавление недели

Известная российская теннисистка Анна Курникова и испанский певец Энрике Иглесиас вновь стали родителями. Бывшая спортсменка родила третьего ребенка. Пол и имя пара держит в секрете. Курникова до последнего скрывала беременность, и новость о рождении малыша удивила даже самых шустрых paparazzi. Анна Курникова и Энрике Иглесиас начали встречаться в 2001 году, а в конце 2017-го впервые стали родителями: у них родилось сразу двое детей – мальчик Николас и девочка Люси. Чета тщательно скрывает семейную жизнь от посторонних глаз.

Ольга АПРЕЛЬСКАЯ.

Перспективы

Решает общество

В областном Законодательном собрании обсудили поправки в устав региона.



Модераторами дискуссии выступили заведующая базовой кафедрой УлГУ "Основы российского парламентаризма" при ЗС Елена Долгова и заведующий кафедрой экономического анализа и государственного управления Института экономики и бизнеса УлГУ Анатолий Лапин. В обсуждении приняли участие первый вице-спикер областного парламента Василий Гвоздев, заместитель руководителя аппарата ЗС – начальник управления по вопросам правового и документационного обеспечения Василий Причестнов, преподаватели, аспиранты и студенты УлГУ.

Дискутируя на тему "Устав Ульяновской области: консерватизм или (versus) адаптивность?", участники круглого стола высказали свою гражданскую позицию по поводу предложенных корректировок и отметили необходимость усиления ответственности депутатов и представителей органов власти за деятельность перед населением.

Новая редакция устава предполагает ряд кардинальных изменений, в частности – согласование с парламентариями претендентов на ключевые посты в органах государственной власти, усиление роли Общественной палаты и уполномоченных, объединение должностей губернатора и председателя правительства, оказание гражданам бесплатной юридической помощи.

На данный момент скорректированы преамбула устава и 13 статей из пяти глав. Некоторые разделы могут быть упразднены. Глава, касающаяся уполномоченных по правам ребенка, правам человека и защиты прав предпринимателей, а также деятельности Общественной палаты будет изложена в новой редакции.

По словам аспиранта кафедры экономического анализа и государственного управления Института экономики и бизнеса УлГУ Михаила Вуйко, поправки расширят полномочия губернатора, позволят ему эффективнее контролировать деятельность

правительства. По мнению Михаила, необходимо повысить значимость совета региональных и местных властей, это тоже должно найти отражение в обновленном уставе.

Доктор экономических наук Анатолий Лапин предложил по аналогии с Конституцией Российской Федерации отразить в уставе стратегические основы, что заложило бы соответствующую базу для дальнейшего развития Ульяновской области. Профессор предложил прописать в документе полномочия региональных органов власти и органов местного самоуправления по пространственному развитию территорий.

Старший преподаватель УлГУ Инна Коннова считает необходимым закрепить в уставе ответственность депутатов за свою деятельность перед избирателями. А первый зампред ЗС Василий Гвоздев отметил, что основной документ Ульяновской области должен соответствовать времени, Конституции РФ и отражать потребности и установки гражданского общества.

– Важно, что население не осталось равнодушным и проявляет гражданскую активность при обсуждении главного регионального документа, – отметил Гвоздев.

Резюмируя итоги обсуждения, Елена Долгова пообещала, что все озвученные предложения и инициативы будут доведены до членов рабочей группы по внесению изменений в устав региона.

Ника БОРИСОВА.

Ульяновский госуниверситет проводит набор в магистратуру по профилю "Государственное и муниципальное управление".

Начало занятий – в марте. Форма обучения – заочная. Срок обучения – 2,5 года. Программа реализуется на внебюджетной основе.

Прием документов осуществляется по 10 марта.

Дополнительная информация – по телефонам: 42-61-02, +79632347461 (Анатолий Евгеньевич Лапин).

Отдел социальной работы УлГУ информирует

Внимание директоров институтов, деканов факультетов и студентов УлГУ!

В соответствии с утвержденным графиком продолжается плановый сезон студенческих заездов в СОК "Чайка". За направлениями обращаться в отдел социальной работы по адресу: ул. Л.Толстого, д.42, каб. 23; при себе иметь санаторно-курортную карту.

Вниманию студентов дневного отделения бюджетной формы обучения!

Государственная социальная стипендия назначается следующим категориям:

1. Студентам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
2. Студентам инвалидам I и II групп, детям-инвалидам, инвалидам с детства.
3. Студентам, пострадавшим в результате радиационных катастроф.
4. Студентам-инвалидам и ветеранам боевых действий.

5. Студентам, получившим государственную социальную помощь.

Для назначения государственной социальной стипендии студентам категорий с 1 по 4 необходимо представить в отдел социальной работы заявление на имя ректора и документ, подтверждающий льготу (справка ВТЭК для инвалидов, документы по сиротам и т.д.); студентам 5 категории представить заявление на имя ректора и справку из районного комитета социальной защиты в деканат факультета.

Социальная стипендия назначается со дня подачи заявления.

Адрес: ул. Льва Толстого, 42, каб. 23, тел. 41-27-68.

Утеряны

студенческий билет на имя Александры Сергеевны Пелевиной, студентки медицинского колледжа ИМЭиФК гр. СО-18/2(262). Нашедшего документ прошу вернуть в приемную директора медицинского колледжа ИМЭиФК.